

头条

WORLD
环球媒体速读

多一种角度,同步看世界

20项发明 争夺未来发明奖

英国 THE INDEPENDENT 《独立报》
无尘袋真空吸尘器和无叶片风扇曾经因实用性获得数百万人的喜爱,但是今天,新一代发明家们期待以不同的方式革新我们的生活。

英国的发明家们正在竞争一个未来发明奖的奖项,有20项发明进入了最后的争夺。
这20项发明包括专为体弱者设计的移动座位、山地自行车电池、能控制疾病发作的静脉注射器、能够将盐水转变为饮用水的充气木筏、折叠小滑板车以及能够除菌、除臭的紫外线运动包等,这些发明设计来自英国、美国、德国、法国和日本等18个国家。

大赛最高奖金为20000英镑,由发明者和他们所在的大学分享,但是这些发明将会给人们带来远超过奖金的回报。去年的冠军发明是一个自动灭火器,它能够连接在自来水龙头上向火源喷雾,这种产品如今已经在市场有售。

今年入围的20项发明很

多都很有潜力,有些可能已经获得投资,有些会给人带来深远的利益。例如,利用一个激发式紫外线灯泡,一个水壶可以在一两分钟内对湖泊或小溪的水进行过滤和消毒。

其他一些发明也能获得商业上的成功,比如哥本哈根车轮,这是一个包含马达、电池以及齿轮系统的车轮,能够帮助骑车的人翻越丘陵地带,目前已投入生产。

入围的也有一些小发明,这些小发明同样能够让人眼前一亮。比如说,人们经常需要用大头针把纸片别在公告牌上,但往往发现这相当困难,现在一项优雅的发明解决了这个问题:静电布告牌。依靠静电就能将纸片吸附在布告牌上,再也不需要用大头针了。

其他给人类带来福祉的发明还包括推动血液进入大脑的复苏背心、一个防止静脉注射漏入空气的小装置等。

本次比赛最终的结果将于10月5日决出。
快报记者 潘文军 编译

这辆车用的就是哥本哈根车轮



美国 Newsweek 《新闻周刊》
经济衰退之后如何积累财富?

美国经济衰退后,家庭资产减少、失业率攀升、房地产市场疲软,股票价格波动,那么普通美国人应该如何积累财富呢?穆迪旗下经济网站消费经济学高级主管斯科特·霍伊特称:“美国经济的现状表明人们得重建财富,扩大储蓄资金和养老资金的储备。”
美国商务部最新数据显示,经济衰退期间,美国的个人储蓄量已不断

攀升,2010年6月已高达6.4%,而在2007年同期只有2.1%。由于信贷的缺乏,消费者们必须重拾简朴的生活方式,削减开支、保持更多的资金储备。还有一些人在推迟退休计划,卖掉或出租第二住所以便节约更多金钱。消费支出很可能无法推动经济复苏,且人们已无力为国家利益着想,购买更多的物品。

英国 THE INDEPENDENT 《独立报》
学生不愿学外语 国际竞争力减弱

法语已不再是普通中等教育证书考试最受欢迎的前10名科目之一,这在历史上还是第一次,但充分显示了在校内不愿学习语言课程的趋势,相关人士称,这不利于英国学生在国际就业市场上找到工作。现在,约有22.7%的学生选择学习法语,数量从2002年的约34.2万人下降到现在的

17.8万人左右。仅是今年,选择法语课的学生人数就进一步下降了5.9%。
8月24日晚,考试委员会负责人呼吁与部长召开会议,试图阻止这一趋势。今年普通中等教育证书考试结果公布的数据,令英国资格评估与认证联合会执行长官安德鲁·哈尔感叹:8月24日“对语言来说是悲哀的一天”。

美国 TIME 《时代》周刊
无私奉献的员工 最不受同事待见

华盛顿州立大学的调查结果显示,辛勤工作、乐于助人、无私奉献的员工事实上被认为是办公室里最讨厌的人。如果让人们选择踢掉小组中的一名同事,他们通常会选表现得非常无私的人。研究者克雷格·派克斯和阿萨克·斯通推测,对无私员工的仇视可能是因为他们提高了上级对整个工作团队的期望值。

在研究过程中,受测试的大学生们被分成小组,被告知可以用积分来兑换餐券,他们放弃的积分越多,小组赢得奖金的可能性就越大。几轮兑换之后,参与者们表示,不想跟用大量积分换得少量餐券、自愿牺牲了很多积分的人共事。换句话说,他们并不喜欢无私的小组成员。

美国 Forbes 《福布斯》
麦当娜将成 流行歌坛亿万富翁?

拉斯维加斯赌场请52岁的麦当娜演出一次得付多少钱?据英国《太阳报》报道,拉斯维加斯某赌场想与麦当娜签订为期5年的合同,报酬为10亿美元。如果这一报道属实,麦当娜将成为流行音乐界的第一个亿万富翁,与J·K·罗琳和奥普拉一起,荣登《福布斯》的亿万富翁排行榜。

但这也并非绝对,《太阳报》的报道看起来毫无依据,报道里连“业内人士透露”这样的字眼都没有,也没有提及向麦当娜发出邀请的赌场名称。《太阳报》报道,这份合约价值5亿英镑,并将之折算为10亿美元。但英镑和美元的汇率早已不是如此,按现在的汇率折算下来,应该是7.7亿美元。

韩国 chosun 《朝鲜日报》
热门电视剧 带动面包销量

近日,韩国食品业掀起一阵“面包风”,这得益于收视率连日突破40%的热播剧《面包王金卓求》。实际上,近日销量激增的是在电视剧中经常出现的红豆面包和奶油面包,这些都是在20世纪70至80年代流行的面包。
现代百货商店23日表示,奶油面包和红豆面包的销售额增加了14%,红豆面包专卖店的销售额增加了24%。

网络购物店的面包机、搅拌机、迷你烤箱等销售额也增加了30%。乐天百货商店文化中心推出了秋季面包制作课程,报名率达到了前所未有的90%。现代百货商店部长表示:“5年前的电视剧《我的名字叫金三顺》掀起一阵甜点师、蛋糕师流行风,现在这种情形又重现了。”
快报记者 李欣 编译

有高血压难题?

本周六市名中医现场为你解疑

快报健康课堂本周六又要开讲了,应众多读者要求,本期我们将关注中老年人的高血压问题。届时,市名中医、南京市中医院心内科主任中医师顾宁教授将到现场与大家进行交流。如果您的家人有高血压方面的难题,不妨本周六上午九点,到南京市中医院肛肠楼6楼学术报告厅,与专家现场交流。

对不少快报读者来说,顾宁教授并不陌生,他师承国医大师岳仁洪教授,任中华医药学会内科分会、心病分会委员,江苏省中医药学会心系疾病专业副主任委员,从事本专业二十余年,擅长中医及中西医结合综合诊治高血压、冠心病、高脂血症、心力衰竭、心律失常等各类心血管内科疾病。一位三十多岁的热心读者曾专门致电健康编辑部,希望为更多读者推荐名医。这位读者因为冠心病求医多年,后来在报纸上看到顾教授关于中医治疗冠心病心痛的见解,于是挂了他的专家号。治疗过程中,顾教授耐心地给他讲解了冠心病的中医发病机制,以及每种药物的作用机理,让他对自己的病有了正确的了解,思想负担也减轻了不少。后来跟着顾主任调理了一段时间,症状明显缓解了很多。

高血压是一种与气候变化密切相关的疾病。一般来说,夏季血压比冬季低,但血压波动明显,这就需要根据血压的水平,调整用药,千万不要感觉血压低了,就自行减药或停药。而气温下降时,人身体受冷空气刺激,易发生血管收缩及痉挛,使得血压升高。快进入九月,高血压病人应该注意哪些问题?哪些情况下需调整用药?不妨本周六到现场与专家面对面交流。

快报记者 李鑫芳

现代快报

健康公益课堂

本期主讲人:市名中医、南京市中医院心内科主任中医师顾宁教授
主题:中老年高血压的防治
地址:南京市中医院肛肠楼6楼学术报告厅
时间:2010年8月28日 9:00—11:00

主办:现代快报 医药部
协办:云南绿A生物工程有限公司 南京分公司
读者预约报名热线:96060

如果您对其他听课主题有兴趣,欢迎拨打84783561/84783644与我们联系